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Ιστορικό Σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε τον Δεκέμβρη του 2017 από την Bandiera. Εντοπίστηκε
στο Indymedia Athens.

Περιεχόμενο

Κύπρος: Έξω οι βάσεις του θαΝΑΤΟυ

Πέμπτη 28 Δεκέμβρη 2017

Η επίσκεψη-αστραπή της Βρετανίδας Πρωθυπουργού, Τερέζας Μέι, στην Κύπρο και
συγκεκριμένα στις βρετανικές στρατιωτικές βάσεις, σε μια στιγμή που η περιοχή της
Ανατολικής Μεσογείου και Μέσης Ανατολής φλέγεται, έρχεται να επιβεβαιώσει δύο
στοιχεία:

(α) Τη στρατηγικής σημασίας γεωγραφική θέση που έχει το νησί αναφορικά με τους ιμπεριαλιστικούς
σχεδιασμούς στην ευρύτερη περιοχή ως «αβύθιστο αεροπλανοφόρο»

(β) Την αναβάθμιση της αξιοποίησης των βρετανικών βάσεων ως ορμητηρίου για τις στρατιωτικές
δραστηριότητες του βρετανικού στρατού σε πολεμικές επιχειρήσεις.

Βρισκόμαστε σε μια ιστορική συγκυρία όπου οι πολεμικές μηχανές των ιμπεριαλιστών ζεσταίνονται
και προετοιμάζονται –ενδεχομένως- για νέες συγκρούσεις με εστία επέμβασης τη Μέση Ανατολή. Στο
επίκεντρο των συγκρούσεων βρίσκονται χώρες όπως η Συρία και η Υεμένη, ενώ οι πρόσφατες
κινήσεις των ΗΠΑ, περιπλέκουν περαιτέρω την ήδη έκρυθμη κατάσταση στη περιφέρεια μας.
Επιχειρώντας να πυροδοτήσουν μια εκρηκτική και εξελικτικά αποσταθεροποιητική κατάσταση (μετά
την απόφαση για αναγνώριση της Ιερουσαλήμ ως πρωτεύουσας του Ισραήλ) οι Αμερικανοί, επιχειρούν
να προκαλέσουν ανάφλεξη σε διάφορες εστίες με σκοπό να πετύχουν τις ανακατατάξεις που
χρειάζονται μεσοπρόθεσμα για τα συμφέροντα τους.

Το πλήγμα και η ήττα που δέχθηκε κατά κύριο λόγο η αμερικανική εξωτερική πολιτική στη Συρία (και
κατά δεύτερον η βρετανική) μετά την αποτυχία ανατροπής της κυβέρνησης Άσσαντ, αναγκάζει τη
κυβέρνηση Τραμπ να κινηθεί σε άλλες εστίες με στόχο την εύρεση εναλλακτικών επιλογών για την
«αποκατάσταση» της ηγεμονίας του αμερικανικού ιμπεριαλισμού στην περιοχή. Δεν είναι ασύνδετη η
«πολιτική κρίση» που επιδιώχθηκε στο Λίβανο με την «παραίτηση» Χαρίρι (που ανακλήθηκε), ούτε
και η αναθέρμανση της πολεμικής ρητορικής εναντίον του Ιράν και της συμφωνίας που αφορά το
πυρηνικό πρόγραμμα του τελευταίου.

Η οριστική επικράτηση του άξονα Χεζμπολλάχ-Συρία-Ιράν-Ρωσία επί του εδάφους της Συρίας
(τουλάχιστον στην μεγαλύτερη του έκταση) που διαμόρφωσε εν πολλοίς τους πολιτικούς όρους για
τη διευθέτηση του Συριακού, καθώς επίσης και η αποτυχία της Σαουδικής Αραβίας (με την στήριξη
των ΗΠΑ) να νικήσει το σιιτίκο κίνημα των Χούτι στην Υεμένη, οδηγεί σε νέα δεδομένα και παραμένει
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άγνωστο με ποιο τρόπο θα εκδηλωθεί η «άτακτη υποχώρηση» των ΗΠΑ.

Περαιτέρω, η αυξανόμενη αναβάθμιση του ρόλου της Ρωσίας στην περιοχή και ο εντεινόμενος ρόλος
που επιδιώκει να αποκτήσει θέτουν τις προϋποθέσεις για το ξέσπασμα νέων συγκρούσεων είτε δια
μέσω αντιπροσώπων, είτε ακόμη και σε άμεσο επίπεδο.

Μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο προφανώς και οι Βρετανοί οι οποίοι επιδιώκουν να διατηρήσουν την
παρουσία τους και την ενεργή τους εμπλοκή στους μονοπωλιακούς σχεδιασμούς, ειδικότερα σε ότι
αφορά τις ενεργειακές πηγές, τους δρόμους μεταφοράς φυσικού αερίου και πετρελαίου κ.α.
εξυφαίνουν καινούριους σχεδιασμούς. Βέβαια, η εμπλοκή τόσο των Βρετανών όσο και των
Αμερικανών δεν περιορίζεται μόνο σε αυτά τα πεδία υλικών συμφερόντων, αλλά αφορά την
διευρυμένη προσπάθεια τους να δημιουργήσουν συνθήκες παρατεταμένης αστάθειας σε μια σειρά
από χώρες που με τον ένα ή τον άλλο τρόπο εμποδίζουν την υλοποίηση εδραίωσης της παγκόσμιας
ηγεμονίας τους εντός του παγκόσμιου καπιταλιστικού-ιμπεριαλιστικού συστήματος.

Ως συλλογικότητα δηλώνουμε απερίφραστα την εναντίωση μας στη εμπλοκή της χώρας με
οποιοδήποτε τρόπο στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς, όπως επίσης και την αντίθεση μας στη
χρήση της Κύπρου ως ορμητηρίου πολεμικών επιχειρήσεων. Απαιτούμε το άμεσο κλείσιμο των
βρετανικών βάσεων που αποτελούν αποικιοκρατικό κατάλοιπο.

Πιστεύουμε ότι το ζήτημα της ύπαρξης των βρετανικών βάσεων αποτελεί ένα από τα κύρια
συστατικά της ουσίας του Κυπριακού ζητήματος, δείχνοντας ξεκάθαρα την οργανική σύνδεση που
υπάρχει μεταξύ αυτού και του ιμπεριαλισμού. Θέση μας είναι ότι ένα συνειδητοποιημένο, διεθνιστικό
και αντιιμπεριαλιστικό κίνημα, ταξικό στη βάση και δικοινοτικό στη μορφή, πρέπει να θέσει άμεσα το
ζήτημα των βάσεων και της απομάκρυνσης τους από την Κύπρο.

Bandiera – Συλλογικότητα Αναρχικών και Κομμουνιστών

Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Ηλεκτρονικά Άρθρα, Bandiera
(Ομάδα), Δεκαετία 2010-2019, 2017, Απροσδιόριστη Τοποθεσία
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